高一年级生物第17课时《细胞的生命历程（第2课时）》评价题
参考答案
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	C
	A
	D
	D
	B
	A
	D
	C
	A
	B



【解析】
1.教材P110问题探讨和教材P115的思维训练，可知C项正确。
2.教材P111细胞周期的大部分时间处于分裂间期，可知C项错误；染色质是分裂间期，存在时间长，可知B项错误；教材P111表6-1，可知D项错误；分裂间期为分裂期进行活跃的物质准备，完成DNA分子的复制和有关蛋白质的合成，所以A项正确。
3.有丝分裂分为：前期、中期、后期和末期，图示①为后期，着丝粒分裂，染色体数量加倍，所以A项说法正确；图示①为后期，②为前期，③为中期，④为末期结束形成子细胞，所以B项正确；③为中期，细胞中染色体的着丝粒整齐地排列在赤道板上，是观察和计数染色体形态、数目的最佳时期，所以C项正确；④子细胞中的染色体与DNA数量之比都是1：1，所以D项说法错误。
4.教材P114动物细胞有丝分裂与植物细胞有丝分裂的区别第二点，动物细胞有丝分裂末期不出现细胞板，所以D项是答案。
5.教材P116观察洋葱根尖分生区细胞的有丝分裂，染色使染色体着色，才能观察，所以B项说法不正确。
6.分裂间期为分裂期进行活跃的物质准备，完成DNA分子的复制和有关蛋白质的合成。DNA分子合成受抑制，细胞将停留在分裂间期；所以A项正确。
7.a→b过程染色体恢复为染色质，是末期，有丝分裂末期胞质分裂，细胞一分为二，所以A项说法正确；b→c过程染色体复制，是分裂间期，分裂间期为分裂期进行活跃的物质准备，完成DNA分子的复制和有关蛋白质的合成，有关蛋白质的合成在细胞质的核糖体中，这些蛋白质通过核孔进入细胞核，所以B项说法正确；c→d过程染色质缩短变粗，出现染色体，是前期，有丝分裂前期核膜解体，所以C项说法正确；e→a过程着丝粒分裂，然后纺锤丝的牵引均分两极，着丝粒分裂在先，所以D项错误。
8.教材P119最后一段第一句：就一个个体来说，各种细胞具有完全相同的遗传信息。可知C项说法错误。
9.教材P118比较构成人体组织的细胞，教材P119黑体字，可知A项正确。
[bookmark: _GoBack]10.教材P125，细胞衰老是人体内发生的正常生命现象，所以B项说法错误。
